

序2

蘇穎智牧師
播道會恩福堂創堂牧師

3

在過去牧會的經歷中，牧養及照顧「病態賭徒」同時又有「慈父、慈母」的家庭，是最吃力不討好，請往往會導致家中成員都一個一個受牽連的頭痛工作，特別是惹上了「大耳窿」的家庭，更是苦不堪言。筆者甚至見過「家散人亡」的例子。然而，間中亦會遇到一些脫胎換骨的「病態賭徒」改變成為「助人戒賭」的聖徒。

在筆者的經驗中，若教會資源比較缺乏，牧者經驗不足，那些「病態賭徒」的家庭差不多是悲劇的結局。感謝主，自從二十年前「基督教新希望團契」成立以後，透過教會與這個戒賭團契的同心同行，機構舉行對賭徒、對家長的訓練，「過來人」的見證及同行，再加上牧者從中的協助，筆者轉介的人當中，很多都經歷到「脫胎換骨」的改變，這些身歷其境者甚至包括一些傳道人。

本書最難能可貴的地方，不是獨特的秘方，艱深的、如同靈丹妙藥的教導，乃是一個一個有血有肉的見證，二十個包括過來人，及他們的家人，甚至一些曾幫助過他們的人。當本書作者擔任中心主任的時候，筆者也曾有密切溝通，目的是幫助有需要的「賭徒」及他們的家庭。她埋身、落地、對受助者及其家人不離不棄的愛心、信心、及穩定的聖經立場，感動了不少浪子回頭。約翰福音記載拉撒路復活以後，沒有說過一句話，但很多猶太人，因為拉撒路的緣故，信了主基督。同樣，當一個在人心目中「無可藥救」的

病態賭徒若真的信主、靠主、與新希望團契的輔導員及過來人同行的時候，他們脫胎換骨的生命，已經足以影響他周圍曾經幫助過他的家人、親友、同事、等等，因看到這生命的改變，在信主的道路上，肯定會向前踏上一步。願主祝福及使用這本書，讓更多有關的家庭願意踏出一步，與「新希望戒賭團契」接觸，並尋求幫助。更願更多教會的牧者，選擇與「新希望戒賭團契」成為福音的夥伴，使人得建立，主的名得着榮耀。